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Публичный доклад МОУ СОШ № 52 по итогам 2008 года
МОУ СОШ № 52 Советского района г.Волгограда (далее - Школа) 1 сентября 2008 года отметила свое 35-летие.

В микрорайоне Школы расположены предприятия «Обувная фабрика»,  ОАО «Волгограднефтемаш», Троллейбусное и трамвайное депо, ВНИАЛМИ. Среди близлежащих образовательных учреждений являются Волгоградский Государственный университет, Волгоградский институт экономики, социологии и права, Волгоградская сельскохозяйственная академия, Волгоградский кооперативный институт, ГОУ школа-интернат «Лидер», колледж нефти и газа, ПТУ № 7 им. Н.И. Сердюкова, МОУ прогимназия № 2, МОУ СОШ № 103, 106, 111, 129, МОУ ДОУ № 215. Обучающиеся МОУ СОШ № 52 прикреплены к МУЗ «Детская поликлиника № 25».

Учреждениями культуры, с которыми Школа осуществляет тесное сотрудничество, являются МОУ ЦДТТ, МОУ ДЮЦ Советского района, МУК «Комплекс культуры и отдыха Советского района Волгограда», подростковый клуб «Планета», Центр социальной помощи подросткам и молодежи с ограниченными возможностями «Доверие», ГУСО «Советский ЦСПСиД», детская библиотека № 25, МОУ ДОД ДШИ № 8. Среди высших учебных заведений, являющихся партнерами Школы – ВолГУ, Волгоградский государственный педагогический университет.  


Школа активно участвует в реализации приоритетного национального проекта «Образование», комплексных целевых программах; совершенствуется материально-техническая база: приобретен новый кабинет английского языка, истории, математики, получены оборудование для кабинета музыки и мировой художественной культуры, наглядные пособия для кабинетов русского языка и литературы, информатики. В 2008 году Школа удостоена Муниципального Гранта в размере 500 000 рублей. 


В Школе работает 38 педагогов. Кадровый состав стабильный, отличается высоким профессионализмом, в том числе 2 педагога награждены государственными наградами; 1 педагог удостоен звания «Заслуженный учитель РСФСР»; 2 педагога имеют звание «Почетный работник народного образования»; 2 педагога - «Отличник народного образования»; 1 педагог -  звание «Отличник профессионального образования»; 6 педагогов награждены Грамотой Министерства образования РФ. В 2008 году учитель информатики Потапова И.А. стала обладателем Премии Президента РФ «Лучшие учителя России»; 2 педагога являются аспирантами кафедры педагогики Волгоградского государственного университета. Высшую квалификационную категорию имеют 30%; первую квалификационную категорию – 34%; вторую квалификационную категорию – 30%; высшее образование – 95% педагогов.  

Школа работает в одну смену. Начальные классы обучаются по пятидневной учебной неделе. 5-11 классы - по шестидневной учебной неделе. 1 сентября 2008 года к занятиям в Школе приступило 458 обучающихся, которые обучаются в 19 классах. Средняя наполняемость классов составляет 24,1 человек. 5 обучающихся находятся на домашнем обучении; 4 ребенка обучаются в форме экстерната.  

В Школе созданы благоприятные условия для сохранения жизни и здоровья обучающихся. В соответствии с современными требованиями оборудованы стоматологический и медицинский кабинеты. В Школе работают фельдшер и стоматолог. Ежегодно все обучающиеся 1-11-х классов проходят плановую диспансеризацию. К специальной медицинской группе отнесено 25 обучающихся, подготовительной – 56, освобождены от занятий физической культурой – 22 ребенка. I медицинскую группу здоровья имеют 7%, II медицинскую группу здоровья – 87,5%, III медицинскую группу здоровья – 4%, IV медицинскую группу здоровья – 1,5 %. Модернизируется оборудование в школьной столовой. Горячим питанием охвачено 215 человек (47%).


В Школе созданы необходимые условия для реализации инновационных образовательных программ, результативного участия в мероприятиях разного уровня.


С 2006 года по настоящее время Школа является региональной экспериментальной площадкой по теме «Углубленное изучение предметов филологического цикла как средство воспитания языковой личности»: в 2006-2007 учебном году охват детей по данному направлению составил – 89, в 2007-2008 учебном году – 39%; в 2008-2009 учебном году – 71%.



С февраля 2008 года Школа утверждена экспериментальной площадкой при кафедре управления образованием АПК и ППРО (г.Москва) по проблеме «Сетевое взаимодействие образовательных учреждений как технология сотрудничества в условиях предпрофильной подготовки и профильного обучения».
В апреле 2008 год в Школе создана служба мониторинга, которая направлена на повышение качества образования. Мониторинг обеспечит объективность, своевременность и надежность получаемых данных, что в свою очередь позволит адекватно реагировать на изменения обследуемых объектов.  

Организация мониторинга на уровне образовательного учреждения складывается путем построения систем мониторинга по отдельным направлениям. Среди приоритетных направлений, которые попадают под постоянное наблюдение, являются защита прав участников образовательного процесса; личные и личностные достижения обучающихся, включая учебные и внеучебные результаты; рост профессионального мастерства и личностные достижения педагогов; система дополнительного образования; сохранение и укрепление здоровья обучающихся; качество управления образовательным учреждением на разных уровнях (на уровне администрации; структурных подразделений, включая родительский комитет, ученическое самоуправление, деятельность методических объединений) и другие. Так, в 2008 году выявлен уровень мотивации личностных достижений обучающихся, уровень развития личностных качеств обучающихся, преобладающие мотивы деятельности ребенка, другие качественные и количественные показатели. Особое внимание уделяется качеству преподавания предметов. В 2008 году качество знаний обучающихся 2-11-х классов составляет 50%.Детей, оставленных на повторный год обучения нет. По итогам ЕГЭ выпускники имеют следующие результаты: по русскому языку на «4» и «5» сдали 30% обучающихся 11-х классов в количестве 45 человек; по математике – 44%.        

 

Одно из направлений мониторинга направлено на повышение уровня профессионального мастерства педагогов и руководящих работников.
Педагоги Школы результативно приняли участие в конкурсах профессионального мастерства:

· Варакина Т.А., Васильева Т.А - призеры областной Ярмарки педагогических идей и воспитательных технологий;

· Коробкина С.А., педагог-психолог, - призер (3 место) областного конкурса «Психолог года»; призер (2место) районного конкурса методических разработок в номинации «Повышение психолого-педагогической культуры субъектов воспитательного процесса», в номинации «Методические рекомендации по формированию и сохранению психического здоровья детей и подростков», в номинации «Конспект мероприятия по формированию и сохранению психического здоровья детей и подростков»; участник Всероссийского  конкурса «Сокровища – по конвертам!»; победитель и дважды призер (2 место) районного конкурса методических разработок профилактических мероприятий социально-профилактической направленности в трех номинациях;

· Глухова Н.И., Маливанова Т.В., Попова И.А., Машурик Ю.В. - участники Всероссийского  конкурса «Сокровища – по конвертам!»;

· Романенко Т.М. имеет Благодарственное письмо Главы администрации Волгограда за подготовку ко Дню города-героя Волгограда;

· Хасина И.В. - победитель районного конкурса электронных информационных образовательных ресурсов; призер (3 место) районного конкурса «Учитель года»; призер (3 место) городских педагогических краеведческих чтений в номинации «Уроки краеведения или с элементами краеведения»; 

· Трунова А.В. - участник городского конкурса «Вожатый года»; призер (2 место) районного конкурса электронных ресурсов;

· Машурик Ю.В, Варакина Т.А. - участницы городского конкурса методических разработок уроков, внеклассных мероприятий по истории казачества; 

· Трунова А.В., Варакина Т.А., Машурик Ю.В. – призеры районного конкурса электронных информационных образовательных ресурсов.



Педагоги и руководители Школы – активные участники научно-практических конференций по итогам 2008 год:

- Коробкина С.А., Хасина И.В. – участники международной НПК «Идеи отечественной педагогики: история и современность»,  

- Коробкина С.А. – участник областной НПК «Проектный подход как ресурс качества образования»;

- Хасина И.В., Глебова Г.В. – участники городской НПК по вопросам патриотического воспитания;

- Толмачева Е.В. – участник городской научно-практической конференции «Научно-педагогическая деятельность преподавателя университета в условиях реализации компетентностной модели государственного стандарта высшего профессионального образования третьего поколения»; участник международной конференции «Развитие лидерских умений молодежи: опыт партнерства России и Великобритании» (г. Омск, 12-12 февраля 2008 г.); участник 12 российской конференции «Образование в России: психологические, педагогические, медицинские, экологические аспекты» (г. Калуга; 22-24 мая 2008г.);

- Орлова Н.В. – участник Международной НПК «Идеи отечественной педагогики: история и современность»; участник Международных педагогических чтениях «Урок в современном образовательном учреждении: теоретические модели, инновационный опыт, факторы и условия эффективности»; участник областной ярмарки образовательных услуг в сфере повышения квалификации и методической работы с кадрами.
Значительный вклад в повышение престижа школы вносят ее обучающиеся. 2007-2008 учебный год закончили школу с серебряной медалью два человека (Бабкина Кристина, Асланова Зарина). Обучающиеся Школы – активные участники городских и областных мероприятий:
1) Назарова Алла, 4 класс - победитель международного конкурса «Знакомство с Восточной Европой - 2008» в номинации: «Очарование искусства: Горизонты» (Германия, 2008);
2) Мамонтов Иван, Батаева Дарья, Кленова Анастасия, Безрядина Вероника - призеры; Бородина Ксения и Бабкина Кристина - дипломанты Второй Открытой Всероссийской научно-практической конференции молодых исследователей «Образование. Наука. Профессия» (г. Отрадный Самарской области; февраль, 2008 г.);
3) Батаева Дарья – победитель Региональной конференции молодых исследователей в секции «Философия»;
4) Попова Юлия, 4 класс – победитель областного конкурса, посвященного Международному дню детской книги в номинации «Лучший читатель года»;
5) Гришина Варвара, 6 класс, включена в энциклопедию «Одаренные дети – будущее России» (2007 г.); отмечена Благодарственным письмом «За творческий поиск» на 1 этапе Х1 фестиваля «Детские фантазии-2008»; отмечена спецпризом за оригинальный выбор темы и компетентное ее раскрытие в реферате «Конская амуниция» в конкурсе «Экологическое лето»;
6) Гнездилов Степан, 9 класс, является стипендиатом Волгоградской городской Думы, член образцового детского хореографического коллектива студии «Вдохновение» (23.01.2008);
7) Мохова Татьяна, 6 класс, – неоднократный призер и победитель командных соревнований по волейболу ЮФО (2007 г.); победитель командных областных и российских соревнований по волейболу;
8) Михеев Дмитрий, 9 класс, – победитель Третьих Всероссийских соревнований на кубок горзю-рю каратэ-до России (Санкт-Петербург, 2008 г.), бронзовый призер Первенства России по каратэ-до Син-Себу среди учащихся в соревнования по кумитэ (Саратов, 2008);
9) Сучков Дмитрий, 8 класс, – призер Первенства ЮФО по Греко-римской борьбе среди юношей 1993-1004 г.р. (Элиста, 2008 г.); призер (3 место) Международного турнира по греко-римской борьбе.

2007-2008 учебный год окончили на «отлично» 36 обучающихся 1-11-х классов, в том числе 16 обучающихся награждены «Похвальным листом» за отличные успехи в учении. 19 обучающихся внесены в банк данных «Одаренные дети Волгограда».
Достижения педагогического и ученического коллективов школы в течение года отражались в средствах массовой информации – газетах «Мой профсоюз», «Волгоградская правда», «Мой город», «Городские вести», «Мой Волгоград».

  Главной задачей воспитательной деятельности на начальной ступени является формирование культуры общения школьников с товарищами, роди​телями, педагогами. Ведущими качествами личности, кото​рые культивируются в начальной школе, выступают гуманность, способность к сотрудничеству и сопереживанию, трудолюбие, честность, самостоятельность, бережливость, организованность.
Ведущая воспитательная задача на подростковой ступени - формирование нравственного самосознания, ответственности как черты личности, обучение культуре поведения на основе управления собой. Воспитываются следующие качества: ответственность, объективная само​оценка, дисциплина, умение подчиняться и руководить и т.п.
Основные задачи воспитательной работы со старшими школьникам - формирование самостоятельной позиции по важнейшим проблемам общественной жизни; формирование культуры самовоспитания; приобщение к ведущим духовным ценностям своего Отечества, воспитание гражданственно​сти; формирование полового самосознания и нравственная подготовка к се​мейной жизни; формирование экономического мышления. 

Содержание воспитательной деятельности определяет её основные на​правления:
· развитие интеллектуального потенциала обучающихся;

· гражданско-патриотическое и историко-краеведческое воспитание;

· художественно-эстетическое воспитание;
· спортивно-массовая и оздоровительной работа;

· развитие системы дополнительного образования;

· просветительная работа с семьями по проблемам воспитания детей и
подростков;
· гражданско-правовое воспитание, развитие системы ученического самоуправления;
· профориентационная работа, трудовое и экономическое образование.
Воспитательная работа в МОУ СОШ № 52 подразделяется на четыре основных блока:
· «Традиции и история»;
· «Творчество и индивидуальность»;
· «Культура»;
МОУ СОШ 52 имеет богатые традиции в системе воспитания. Ежегодно в школе проводятся праздники и коллективно творче​ские дела - «Посвящение в пешеходы» (сентябрь), «Листопад»» (октябрь),  фольклорные праздники народов России и мира (на русском, английском и немецком языках) (в рамках Месячника русской культуры март), чтения, «Звездопад» (2-5кл.), Брейн-ринг (6-8 кл.), «День подарка» (14 февраля), вахта Памяти, Уроки мужества и др. 

В школе созданы и действуют отряд юных инспекторов движения, неоднократный победитель районного  конкурса «Безопасное колесо», «Светофор»; творческое объединение «Содружество поколений», работа которого в ноябре 2007г. была отмечена Дипломом областного фестиваля «Многогранник», в мае 2007г. проект объединения был представлен на Всероссийском конкурсе «Гренадёры, вперёд!» Аслановой Зариной и занял I место.  

В 2006 году состоялись первые выборы школьного Президента демократического государства ШАГ. Первым президентом школы стала ученица 11 «А» класса Вилькеева Динара. В выборах 2007г. на выборах Президента школы из 8 кандидатов  победил ученик 10 «А» класса Алиев Гошгар. 

Школьным государством «ШАГ» управляет школьная Дума из числа обучающихся 8-11 классов. Кандидаты в Президенты школы возглавляют Комитеты: правопорядка (Алексеева Наталья 10 «А»), по связям с общественность (Мамонтов Иван 9 «А»), культуры и спорта (Воросян Нана 11 «А»), культуры и творчества (Гурова Анастасия 10 «А»), комитет финансов (Абросимов Антон 8 «А»)  др. 


Еженедельная газета «Школьный фронт» на своих страницах освещает жизнь школы. В 2006г. газета призёр городского конкурса школьных печатных изданий, в  2007г. главный редактор газеты Бородина Ксения стала победителем  областного конкурса «Сто лучших газет» в номинации «Лучшая публикация». 

Классные коллективы  активно участвуют в акциях месячника «XXI век – век без наркотиков» (ноябрь), в мероприятиях Месячников: профилактики преступности, правонарушений и безнадзорности (апрель), патриотической работы, русской культуры (март); в Неделе правовых знаний (декабрь), организуют правовое просвещение детей и родителей. 

Одним из важнейших направлений воспитательной работы мы также считаем работу, направленную на укрепление здоровья ребенка. Для этого в школе работают спортивные секции: баскетбол, волейбол, каратэ. Проводятся Дни здоровья и соревно​вания с большим охватом детей. В декабре 2007г. состоялось открытие I школьных Олимпийских игр, в рамках которых планируется проведение шашечного и шахматного турниров,  пионербола, турнира скороходов, морского  боя и др. 
Методическое объединение классных руководителей планирует свою работы в соответствии с программой развития воспитания (разработана в 2006г.) Одна из важных задач программы - формиро​вание коммуникативной образовательной среды. Задача, поставленная перед командой педагогов - структуризация и организация языковой среды с целью максимального благоприятствования речевому раз​витию обучающегося, расширению его коммуникативных возможностей. 

Среди педагогических условий эффективности воспитательной ра​боты выделяются следующие:
1. Построение воспитательного процесса на культурно-исторических традициях классического образования.
2. Гуманизация воспитания и гуманитарная направленность образования.
3. Индивидуализация воспитательного процесса
4. Расширение возможностей дополнительного образования, тесные связи с
учреждениями культуры, искусства, спорта и т.д.
5. Включение личности обучающегося и преподавателя в процессы целеполагания, совместной творческой деятельности, совершенствования межлично​стных и групповых отношений, создание ситуаций, побуждающих каждо​го субъекта воспитательной системы к рефлексии, самопознанию, само​реализации.
  На современном этапе свою миссию МОУ СОШ № 52 видит в системных преобразованиях педагогической системы учреждения с целью воспитания языковой личности, способной выразить себя в формах речевого поведения.  Для обучающихся, прибывших в МОУ СОШ № 52 из других регионов и республик, педагогами совместно с психолого-педагогической службой образовательного учреждения разрабатываются индивидуальные образовательные маршруты, способствующие быстрой адаптации ребенка к новым условиям, созданию комфортных условий для его обучения и развития. Удобное географическое расположение школы, сложившиеся традиции, заинтересованность всех участников образовательного процесса в повышении качества образования, престижа и статуса школы – яркое   свидетельство развития и совершенствования образовательного учреждения, ее педагогического и ученического коллективов.  

