О ПИВНОМ АЛКОГОЛИЗМЕ
У нас не ведется учет подростков, злоупотребляющих пивом. В поликлинику или наркологический диспансер они и их родители пока не обратились. Но все мы видим, что проблема эта есть. Иногда создается ощущение, что, идя вечером по улице, встретить трезвого юношу или девушку просто невозможно. Это на самом деле ложное впечатле​ние. В стране еще много молодых людей, которые посвящают свое время более плодотворным заняти​ям, чем пьянство. Они умеют по-другому развлекаться. И если вокруг тебя нет таких людей, это еще не значит, что они не живут в соседнем подъезде, в соседнем дворе, не учатся в параллельном классе или группе. Чтобы найти свою трезвую компанию, иногда нужно приложить ми​нимум усилий.
Но ситуация может изме​ниться к худшему, если все
оставить на самотек.

Что же говорят о пивном алкоголизме врачи?

•
Это заболевание (пивной алкоголизм) - не  выдумка, а суровая реальность.  Иногда он формируется даже быстрее, чем водочный. Для подтвержде​ния этой мысли приведем один исторический факт.
В начале XX века Европу охватила настоящая эпидемия алкоголизма. Руководители государств собрались на фо​рум, чтобы обсудить эту проблему. Они решили, что лучше сократить выпуск крепких спиртных напитков и наладить выпуск более слабых. Граждане перешли на пиво, но коли​чество друзей зеленого змия не сократилось. Решения проблемы этим путем не произошло.
Кроме особенностей действия пива, описанных нами в главе о его химическом составе, врачи отмечают следу​ющие пагубные последствия даже разового употребле​ния.
•
Пиво быстро всасывается в организм, переполняя кро​веносное русло. При большом количестве выпитого воз​никает расширение границ сердца. Это расширение сви детельствует о том, что сердце не справляется с перека​чиванием той крови, которая поступает в него. Ухудшает​ся кровоток в сосудах, снабжающих кровью само сердце. Возникает замкнутый круг. До поры это может никак не ощущаться здоровым молодым организмом, но повторное употребление пива приводит к необратимым изменениям в сердечной мышце, называемым "алкогольная кардио-патия" ("пивное сердце", "бычье сердце", синдром "кап​ронового чулка").
· В мужском организме подавляется синтез мужскогополового гормона, а у женщин уменьшается выработка собственных женских половых гормонов. У мужчин становятся шире тазовые кости, увеличиваются грудные железы. У жен​щин возрастает вероятность заболевания раком внутренних половых органов.
· Если женщина, употребляющая пиво, - кормящая мать, то вследствие расстройства обмена минеральных солей уребенка возможны судорожные приступы.
· Многие ингредиенты пива являются клеточными ядами, поэтому при повторном употреблении пива развиваются такие тяжелые заболевания, как гепатит, циррозпечени; гибнут клетки головного мозга (и это необязательно только у человека, находящегося в глубоком опьянении!).
· Нервные клетки гибнут даже при небольшой концен​трации алкоголя в крови. Поэтому у человека, системати​чески употребляющего пиво, постепенно снижается интел​лект, ухудшается память, внимание, развиваются различ​ные психические расстройства, среди которых посте​пенно и незаметно подкрадывается и само влечение к ал​коголю, сначала трудно контролируемое, а затем и непрео​долимое - основной признак начинающегося алкоголизма.
Пивной алкоголизм развивается незаметно, а однаж​ды развившись, сразу переходит в тяжелую форму из-за накопившихся телесных расстройств. Это - трудно поддающийся лечению вариант алкоголизма, особенно у детей и подростков. В общем, картина удручающая. Но это еще далеко не все. С чем же еще - попадают в больницу любители пива?
•
Через пиво может передаваться кишечная инфекция- сальмонеллез. Ведь на производстве пива, особенно на
малых предприятиях, часты нарушения санитарно-гиги​енических норм и правил.      Кружка пива, выпитая перед Многие люди, случайно ока-      выездом, увеличивает коли-завшиеся на каком-нибудь      чество аварий в 7раз, 50 г пивном заводе,  и увидев     водки - в 30раз.

 своими собственными гла​зами процесс производства любимого напитка, навсегда отказывались от него.
• Отравление (интоксикация) алкоголем. На практике часты случаи тяжелых алкогольных отравлений, особенно крепкими сортами пива. Порой необходимы серьезные ре​анимационные мероприятия, чтобы спасти человеку жизнь. Смертельная доза этилового спирта для человека, ранее не злоупотреблявшего алкоголем, массой около 70 кг - 300 мл. Это соответствует около 800 мл водки или 4-5 литрам обычного некрепленого (то есть без добавления этилово​го спирта) пива крепостью около 5%.
Кроме того, часть молодежи, не задумываясь, добавляет к пиву другие психоактивные вещества. Это очень опасно, по​тому что велика вероятность последствий для здоровья, ча​сто непредсказуемых, которые останутся на всю жизнь. Че​ловек рискует получить психическое заболевание.
А автокатастрофы? Вспомните, сколько молодежи по​гибло, и среди них многие - в алкогольном опьянении. По данным чешских ученых, кружка пива, выпитая перед выез​дом, увеличивает количество аварий в 7 раз, 50 г водки - в 30 раз. Даже незначительная доза алкоголя сужает поле вни​мания, способствует переоценке собственных реальных воз​можностей, нарушает тонкие двигательные акты, необходи​мые в управлении автомобилем. Результат часто оказыва​ется плачевным.
О чем еще умалчивает реклама? К большому сожалению, как мы уже указывали, в некоторых книгах и прессе часто встречаются заявления о пользе алкогольных напитков, в ча​стности пива. Надеемся, что читатель уже понял цену этим заявлениям. Но менеджеры рекламного бизнеса часто ис​пользуют эти утверждения в рекламных целях.
Алкоголь грубо вмешивается в процессы становления организма и личности, снижает способности, разрушает та​лант.
Излечим ли пивной алкоголизм?
Если болезнь сформировалась, то нормальное функциони​рование организма, в частности его прежняя, здоровая реак​ция на алкоголь, не восстановится никогда. Все, чего могут добиться врачи в этом случае, - это способствовать как можно более длительным периодам без употребления алкоголя. В идеале - трезвость до конца жизни. Но именно в этом у алко​голика и есть главная проблема, его болезненное влечение к выпивке находит любые "маски" и поводы, чтобы достигнуть желаемого состояния. И с каждой новой порцией алкоголя патологические процессы в организме нарастают и углубля​ются. Смерть алкоголика редко происходит по причине смер​тельной дозы выпитого. Он умирает от множества болезней сердца, сосудов, печени, психических заболеваний и т.п.

ПОКА НЕ ПОЗДНО
Наши дети спиваются. Законы не работают должным обра​зом. Пиво исключено из Закона "О государственном регули​ровании производства и оборота этилового спирта в алко​гольной и спиртосодержащей продукции". 
Все начинается с родительской семьи, с семейных засто​лий. Ребенок приучается к алкогольным ритуалам. А потом уже не понимает, как можно обойтись без спиртного.
Дорогой читатель! Ты взрослеешь, становишься способным сам определять свою судьбу, выходишь на полную событиями дорогу самостоятельной жизни. Пагубные стереотипы нужно менять. Иначе путь твой превратится в утомительную, беспо​лезную и короткую прогулку за "Клинским".


